家

长

### 2022年4月13日 星期三 荷景晚派

### 2022年山东将深入推进校外培训综合治理

# 培训机构预收费全纳入银行托管账户

齐鲁晚报记者 尹明亮

#### 严查有偿补课 严防"打擦边球"

在视频会议上,山东省教育 厅提出,2022年,山东要提质量减 负担,坚定不移发展更加公平更 高质量的基础教育。

川东将巩固学科类校外培训 机构压减成果,重点围绕寒暑假、 法定节假日、休息日开展常态巡 查,加大对"隐形变异"、有偿补 课等违规培训行为的查处力度, 严防"打擦边球"。严格按照"高 中阶段学科类培训参照义务教 育阶段标准执行"的要求,积极稳 定推进任务落实。

此外,山东还将抓好非学科 类校外培训治理,将加快制定体 育、艺术、科学类校外培训机构设 置标准,有序规范审批,密切跟踪 监管,防止出现新的"野蛮生长" 防止产生新的教育焦虑。

另外,山东将深入推进校外 培训综合治理,全面落实学科类 培训政府指导价管理,将学科类和 非学科类预收费全部纳入银行托 管账户,推动实现预收费全过程监 管,严格"消拨同步""一课一销", 防止培训机构"冒烟""暴雷"。

#### 民办义务教育在校生 占比要大力压减

2022年,山东省将提升基础 教育水平方面采取一系列举措。

在全面规范民办义务教育 方面,山东将力争见到实效。党 中央明确要求,今年9月1日前民 办义务教育在校生规模省域占

防止非学科类培训出现新的"野蛮生长",提升基础教育办学水平,推 进建设康复大学、空天信息大学等高校……4月12日下午,2022年山东省教 育工作视频会议召开,2022年的山东教育也将迎来一系列大的变化。



#### 2022年山东教育亮点纷呈

推动实现预收费全过程监管,防止培训机构"冒烟""暴雷" 年内完成新建改扩建幼儿园、中小学各200所的任务 推进康复大学、空天信息大学、山东航空学院等的建设 打造15所全国领先的高职院校,建设100所左右高水平中职学校

比和县域占比要达到国家规定 比例,年底前完成"公参民"学校 的治理任务。

会议要求,山东各地要认真 落实我省专项工作方案和"公参 民"治理方案,大力压减民办义务 教育在校生占比,坚持"转公-批、缩规一批、停办一批、政府购 买学位一批",特别是要强化财政 资金保障,为政府购买学位兜底。

要深入推进"公参民"学校治 理,"一校一策"理顺每一所学校 体制机制,该转公的转公、该"六 独立"的"六独立"、该依法终止 举办的坚决终止举办,年底前完 成除"公办教师退出"外的各项 治理任务。

山东将着眼应对生育政策调 整带来的入园入学高峰,强化学 位预测预警,落实好学校建设布局 规划,确保年内完成新建改扩建幼 儿园、中小学各200所的任务。

此外,继续加大乡村教师政

策倾斜力度,全面完成规划的3 年3万套乡村教师周转宿舍建设

#### 着力扩大本科层次 职业学校数量

2022年,山东将重点抓好地 方财政投入督导,确保各地落实 "两个只增不减"要求,实现2022 年财政教育投入增长不低于 10%的目标。

山东今年将持续深化招生考 试改革,稳步推进中考改革,健 全职教高考体系,完善高考综合 改革,持续扩大高校综合评价招

在高等教育建设方面,山东 省教育厅将按照教育部评审意 见,编制实施《山东省高等学校设 置"十四五"规划》,推进康复大 学、空天信息大学、山东航空学院 等建设,着力扩大本科层次职业 学校数量,推进与"四新"经济紧 密结合的高职院校设置

在重点学科建设培育方面, 山东省将在实施"双高"建设基础 上,启动重点学科建设培育"811" 计划,厚植已有的8个国家一流学 科竞争优势,建强10个冲击国家 ·流的潜力学科,培育10个左右 后备力量学科,打造引领高校学 科发展的"尖刀班"和"突击队"

山东将加强学位授权精准培 育,重点建设培育4所博士学位授 予高校、7所硕士学位授予高校和 57个博士学位授权点,努力打造 我省新的学位授权增长点。

#### 推动职业教育 "校校有特色"

山东将在"职业院校自主招 聘专业教师""公办职业院校绩效 工资水平最高可达到所在行政区 域事业单位绩效工资基准线的5 倍""鼓励支持企业与学校合作办 专业、办二级学院"等政策的落实 方面加大检查,督促各地各校践 行"一地(校)一案"的承诺,如期 保质完成各项任务。对地方和学 校不担当不作为,导致任务推进 缓慢、落实不力的,山东将在资源 配置、项目立项等方面予以惩戒。

山东将深入推进"双高计划" 建设,加快完成省优质高职院校 建设任务,打造15所全国领先的 高职院校,建设100所左右高水平 中职学校,形成新时代职业教育 样板和标杆。

在特色化专业(群)建设方 面,山东将集中建设150个左右高 水平高职专业群、300个左右中职 特色化专业,推动"校校有特色", 形成核心竞争力和办学品牌。

全国妇联、教育 部、中央文明办、最高 人民检察院、民政部、 人力资源和社会保障 部、文化和旅游部、国 家卫生健康委员会、 国家广播电视总局、 中国科协、中国关工 委等11部门近日印发 《关于指导推进家庭 教育的五年规划 (2021-2025年)》,把 构建覆盖城乡的家庭 教育指导服务体系、 健全学校家庭社会协 同育人机制、促进儿 童健康成长确立为今 后一个时期家庭教育 根本目标。

《规划》指出,推 动中小学、幼儿园普 遍建立家长学校,每 学期至少组织两次家 庭教育指导服务活 动,做到有制度、有计

划、有师资、有活动、有评估。在规 范强化社区家庭教育指导方面, 《规划》指出,依托城乡社区综合 服务设施、文明实践所站、妇女儿 童之家等普遍建立家长学校,每 年至少组织4次普惠性家庭教育 指导服务活动。在完善3岁以下婴 幼儿家庭育儿指导服务机制方 面,《规划》指出,推动妇幼保健机 构、基层医疗卫生机构开展婴幼 儿早期发展服务。 据央视



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:洛菁

## 低调现身!菏泽购彩者领走大乐透1511万元



3月初,菏泽连中2注大乐透千万元 头奖的消息成为大家茶余饭后的热点话 题。与郓城县大乐透1000万元大奖得主 选择第一时间领奖不同,巨野县1511万 元大奖得主迟迟未见现身领奖。在大家 的热议中,近日大奖得主J先生低调现身 体彩中心领走了奖金。

3月5日,体彩超级大乐透第22023期 开奖。当期共开出9注一等奖,其中,2注

为1511万余元(含671万余元追加奖金)追 加投注一等奖,1注追加一等奖花落菏

#### 自选+机选结合 锁定1511万元大奖

中奖者非常低调,不愿透露太多信 息,在交流的只言片语中了解到,J先生 是体彩的一位老朋友,已购彩多年但投 入并不多,主要以购买大乐透为主。

J先生中奖的彩票是一张5注单式追 加票,共投入15元,其中,第1注号码中得 当期一等奖,收获奖金15115461元。

谈到这次中奖的彩票号码, J先生说 是机选和自选结合而来的。他平时购买 彩票很随性,多采用机选方式投注,有时 兴致来了也会选上几个号码,这次购买 他选定了后区11和12,前区让销售员随 机搭配了5注。值得一提的是,正是由于 采用了追加投注,多拿了671万余元追加 奖金,从而拿下单注1511万余元追加投 注一等奖。

#### 购房置业与家人开心生活

开奖当晚,J先生便通过朋友圈知道 了巨野县中出大乐透1511万元一等奖的 消息,开始并没往自己身上想,当看到开 奖号码后区竟然是11、12,他记得自己选 的后区就是这2个号码,于是就赶紧拿出 自己购买的彩票核对了一下,发现第1注 号码和开奖号码完全一致。"曾多次幻想 过自己中大奖的场景,真发现自己中奖 大脑一片空白,都懵了。呆坐了好久,又 逐个号码核对了一遍,才确信自己真的 中了大奖。"J先生不无感慨地说。确认中 奖后,他第一时间和家人分享了这分喜 悦,家人都很激动,等心情平复后再商量 怎么去领奖。

关于奖金的用途,J先生表示购房置 业一直是他的梦想,今天中了大奖首要 的还是想买套大房子,改善改善家里的 居住条件,和家人开开心心的生活。

(张运峰)





## 顶呱刮"超级加倍"送超级惊喜 烟台购彩者喜中10万元

"新票来了总要尝尝鲜,还有好礼活 动,忍不住多刮了几张,这不,10万元大 奖到手啦!"来到兑奖中心领取奖金的购 彩者赵先生(化姓)这样说道,原来他3月 31日中得顶呱刮20元面值"超级加倍"二 等奖一注,奖金10万元。

家住烟台莱山区的赵先生,是一位体 育彩票的忠实爱好者,坚持购彩多年,各 种玩法都很喜欢:"大乐透和顶呱刮是我 最常买的玩法。这几年,大乐透玩法我都 是期期不落的坚持着,但是购彩金额一般 很少,我认为只要投注就有希望嘛!"

中奖当日,晚饭后,赵先生出门遛弯 儿的途中,路过住所附近的3705006682 号体彩网点时,想着买上几张顶呱刮碰碰 运气,进门后,业主小卢热情地招呼着他, 并向他介绍近期上市的顶呱刮新票"超级 加倍":"新票带着好礼活动上市的,现在 还在活动期,刮出'财'字送运动健身套 装,刮出'喜'字送300元即开票,要不要

来几张!"赵先生一口答应了,要了两张刮 了起来,没想到新票的中奖几率很高,连 续中得小奖,赵先生便继续刮下去,当刮 到第八张时,10万元大奖赫然眼前!赵先 生实在太兴奋了,当即询问领奖事宜。

办理完兑奖手续后,赵先生依然很兴 奋,说道:"大奖总是来的很惊喜,我会继 续支持喜爱的体育彩票,这次的奖金,先 存起来,留作孩子的教育基金吧!"

(于丹)